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Найпростіший спосіб приготування комбікорму - просто змішати інгредієнти. Таку їжу 
можна давати підрослим бройлерам. Але такий комбікорм засвоюється гірше, птах витрачає 
енергію на те, щоб позбавити зерно від плівок. 

Малюкам пропонують подрібнені види їжі. Новонароджені курчата повинні отримувати 
комбікорм у вигляді мучки. 

Підрослі курчата можуть споживати комбікорм фракції 3-5 мм. Для його отримання 
зерно змішують і пропускають через зернодробарку. 

Для того, щоб курчата більш охоче поїдали корм, їм пропонують їжу підсолоджену. Для 
цього готовий комбікорм зволожують водою, в якій розчинили цукор, активно розмішують. 
Процедуру проводять безпосередньо перед годуванням. 

Комбікорми можна розділити на дві великі категорії - саморобні і куповані. 
Куплені комбікорми —  це, як правило, гранульовані комплекси зі збалансованим 

складом. Вони можуть мати кілька недоліків: 
· якісний комбікорм коштує досить дорого, приблизно в два рази дорожче, ніж зерно; 
· якщо комбікорм недорогий, виникають питання щодо його якості. Виробники можуть 

економити на дорогих складових, наприклад, замість натуральних амінокислот застосовувати 
синтетичні, які гірше змішуються з іншими складовими і важче засвоюються. 

Втім, переваги якісного комбікорму, розробленого фахівцями, коштують тих грошей, які 
за нього доведеться заплатити, - збалансований склад, в кожній крупинці присутній повний 
комплект поживних речовин, що виключає вибіркове харчування. Продуманий навіть розмір 
гранул, завдяки чому зводяться до мінімуму втрати корму, а курчатам максимально зручно 
споживати їжу. Але є переваги і у домашнього комбікорму —  доступна собівартість. Крім 
того, кожен господар розуміє, що саме він дає своїм пташенятам у комбікормі. 

Існують дві великі категорії комбікормів - повнораціонні і неповнораціонні. 
Повнораціонні є готовим якісним харчуванням. Неповнораціонні (премікси) є харчовими 
добавками. Їх потрібно вносити в основні зернові суміші в пропорції 1:30. 

Надалі ми будемо говорити про повнораціонні комплекси. 
 Стартовий комбікорм пропонується малюкам у вигляді дрібних крупинок і повинен 

містити легко засвоювані компоненти. Згодовують курчатам віком з 1 по 15 день. 
Ростовий повнораціонний комбікорм — з 15 по 30-35 день. Збагачений великою 

кількістю білкових з'єднань. 
Фінішний комбікорм пропонується до завершення відгодівлі, з 35 по 45 день. У його 

складі зменшується кількість білка і збільшується кількість вуглеводів. 
Протягом усього періоду відгодівлі в комбікорм входять різноманітні премікси. 
Саморобні суміші для годівлі бройлерів зазвичай діляться на дві категорії - стартовий 

комбікорм у вигляді мучки з домішкою преміксів дають перші 3 тижні, потім переходять до 
ростових сумішей. Якщо є можливість, для малюків дають комбікорм-мучку, а для старших 
курчат готують гранульований комбікорм. 
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